

## Национальный бренд «Сделано в Беларусь» - главный критерий качества белорусского производителя



Этой теме была посвящена встреча первого заместителя председателя Госстандарта Елены Моргуновой с молодежным профсоюзным активом в рамках обучающих курсов «Качество во всем – залог процветания белорусского общества». Они стартовали сегодня, 1 апреля, на базе Международного университета «МИТСО» и будут проходить до 26 апреля, охватывая профсоюзные организации различных отраслей в рамках пятидневных заседов.



Нынешняя группа включает более 30 активистов, представляющих предприятия промышленности, в том числе легкой, строительства, коммунально-бытовой сферы. «Мы осознанно комбинируем группы из представителей различных отраслевых профсоюзов, чтобы представить молодежи возможность глубже познавать работу своих коллег, их специфику и тем самым расширять горизонты знаний», – отметил перед началом встречи ректор Международного университета «МИТСО», заместитель председателя Федерации профсоюзов Беларусь Владимир Поздняков.



Говоря об актуальности модуля для обучения, заместитель председателя Федерации профсоюзов Беларусь Вадим Грачев подчеркнул, что качество – не самая простая тематика. «Наша задача просто и доступно рассказать, почему это важно на государственном уровне, а также настроить слушателей так, чтобы полученный ими настрой был перенесен на рабочие места, чтобы все, что зависит от трудовых коллективов, делалось качественно», – пояснил он.



Разговор с молодежью Елены Моргунова начался с вопроса: «Почему именно качество в этом году вышло на такой высокий уровень в нашей стране? Что к этому побудило?» В ответах слушателей обозначалась актуальность в современных условиях конкурентоспособности продукции, освоения новых видов отечественных товаров, инновационных, натуральных, надежных, привлекательных по дизайну и цене. К этому Елена Моргунова добавила, что в белорусской модели социально ориентированной рыночной экономики качество рассматривается, в первую очередь, с позиции качества жизни людей: «Именно это и стало посылом объявления Года качества, качества во всем. Каждый из нас на своем рабочем месте является строителем качества своей жизни и качества для окружающих», – подытожила она.

Далее спикер подробно рассказала о многогранных направлениях деятельности Госстандарта, прежде всего составляющих основу национальной инфраструктуры качества: техническом нормировании и стандартизации, метрологии, оценке соответствия и аккредитации, государственным надзором. Востребованы экономикой и гражданами такие направления, как надзор и экспертиза в строительстве, энергосбережение и энергоэффективность.



Безусловно, ключевое внимание первый заместитель председателя Госстандарта уделила Году качества, инициативам и мероприятиям в этой связи.

Говоря о Государственном знаке качества, она подчеркнула, что истоки бренда «Сделано в Беларусь» – как раз из советского прошлого. Те традиции сохранились и приумножились. Сегодня белорусский бренд представлен в 160 странах мира.

Первым знаком качества СССР в республике получила продукция БелАЗ – карьерный самосвал БЕЛАЗ 540. Если в 1967–1970 годах он был присвоен 54 изделиям, то уже в 1973 г. – 614. На начало 1978 г. в БССР знак качества имели 2,8 тыс. изделий, из них 1,9 тыс. – товары народного потребления.

Государственный знак качества сувориной Беларусь будет получать самая лучшая продукция. Однако это не значит, что остальная продукция и услуги станут хуже или будут некачественными. Напротив – это стимул и мотивация к тому, чтобы достичь более высокой планки в оценке, найти самые эффективные решения и приемы в работе и получить наилучший результат. «Мы говорим о движении вверх – создании нового механизма еще более сильной конкуренции и мотивации», – отметила Елена Моргунова.

К слову, Государственный знак качества утвержден Указом Президента Беларусь Александром Лукашенко 18 января 2024 г., а порядок присвоения данной награды, а также перечень стимулирующих льгот и преференций, предоставляемых производителям, – постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29 марта 2024 г. Церемония награждения первых обладателей Государственного знака качества запланирована в ноябре этого года в рамках мероприятий Всемирного дня качества.

В завершении встречи первый заместитель председателя Госстандарта Елена Моргунова ответила на вопросы слушателей.

Разговор получился интересный и познавательный, хотя обозначенного на рассмотрение данной темы времени оказалось мало. Поэтому с учетом многогранности и важности работы Госстандарта для создания условий повышения качества и конкурентоспособности отечественной продукции, ее экспортных возможностей, кооперационных связей предложено включать данную тематику в обучающие курсы молодежного профсоюзного актива на постоянной основе.

